

# МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ В ТАЗОВСКОМ РАЙОНЕ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА



ГЛАВА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
ТАЗОВСКИЙ РАЙОН ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА  
Николай Николаевич Харючи

Тазовский район является одним из двух северных районов Ямало-Ненецкого автономного округа, расположенных за полярным кругом, в зоне тундры, с площадью более 174 тыс. кв. км, радиус обслуживания достигает 700 км. В состав Тазовского района входит городское поселение поселок Тазовский, а также сельские поселения: Ёда, Антипаюта, Находка и Газ-Сале.

Сложившаяся система медицинского обслуживания населения обусловлена прежде всего специфичностью нашего района. Тазовский район – один из немногих районов ЯНАО со значительной протяженностью территории, низкой плотностью населения (0,1 человека на кв. км, а по Ёданскому врачебному участку – 0,04 человека на кв. км), с большим количеством кочующего по тундре населения и сложной транспортной схемой.

Сегодня численность обслуживаемого населения района составляет более 17 тыс. человек. Большое внимание уделяется коренному населению, численность которого – около 54% постоянного населения района и более половины из них ведут кочевой образ жизни, что значительно затрудняет их медицинское обслуживание.

С января 2006 года на территории нашего района выполняются мероприятия районной целевой программы «Комплексные меры по охране здоровья населения Тазовского района» на 2006–2008 годы, утвержденной решением Районной Думы в рамках реализации приоритетного национального проекта «Здоровье», целью которого является повышение доступности и качества медицинской помощи населению, улучшение условий труда работников отрасли, а также повышение престижности врачебной профессии.

Одним из направлений укрепления первичного звена медицинской помощи было увеличение заработной платы участковым врачам терапевтам, педиатрам, медсестрам, фельдшерам



отделения скорой медицинской помощи, фельдшерско-акушерских пунктов. Так, за 2007 год дополнительные денежные выплаты из федерального бюджета получили 32 медицинских работника; 5 разъездных фельдшеров и медицинские работники терапевтической участковой службы Антипаютинского врачебного участка как малокомплектного получали дополнительные выплаты из окружного бюджета на основании постановления Государственной Думы Ямало-Ненецкого автономного округа от 15 ноября 2006 года №661.

За счет средств муниципального бюджета производятся дополнительные выплаты врачам и фельдшерам передвижного медицинского отряда, которые не были учтены ни федеральным, ни окружным законодательством. Данные выплаты производятся за фактически отработанное время при оказании первичной медико-санитарной помощи тундровому населению.

Ежегодно по утверждаемому плану повышения квалификации врачей и средних медицинских работников за счет средств муниципального бюджета с периодичностью 1 раз в 5 лет медицинские работники направляются на курсы повышения квалификации по специальности. В 2006 году прошли переподготовку 2 участковых врача, 4 средних медицинских работника первичного звена, в 2007 году – 1 врач и 7 средних медицинских работников.

В 2006–2007 годах с целью переподготовки врачей первичного звена в район были приглашены преподаватели Тюменской государственной медицинской академии, которые провели выездной сертификационный цикл по специальности «общеврачебная практика», или «семейная медицина». Всего прошли переподготовку 17 врачей.

2007 год положил начало к переходу здравоохранения Тазовского района на новый, более высокий уровень своего развития – переход в капитальные здания, построенные в соответствии с современными санитарными нормами и правилами.

В новом роддоме, введенном в строй в декабре 2006 года, разместились родильное, гинекологическое отделения и женская консультация. В обоих отделениях оборудованы палаты повышенной комфортности и сервисности, имеются 2 операционные, 2 палаты интенсивной терапии.

Продолжается строительство поликлиники на 150 посещений в смену в районном центре. В планах строительство участковой больницы в с. Гыда и врачебной амбулатории в с. Находка. Строительство объектов здравоохранения позволит улучшить оснащение медоборудованием, что существенно повысит уровень медицинского обслуживания населения, значительно улучшив качество и доступность медицинской помощи. Органами местного самоуправления района на протяжении ряда лет проводилась работа по укреплению материально-технической базы учреждений детства и родовспоможения. В 2007 году отмечено снижение показателя перинатальной смертности.

Очень приятно отметить демографическую стабильность в районе. В 2007 году в районе родилось 316 младенцев. Показатель рождаемости составил 18,4 на 1000 населения. В Тазовском районе за последние 5 лет абсолютная численность населения увеличилась почти на 1,6 тыс. чело-





век и составляет на сегодняшний день 17 179 человек. Рождаемость в Тазовском районе в среднем превышает смертность в 1,9 раза.

Свыше 1 млн. 700 тыс. рублей поступило из регионального Фонда социального страхования в Тазовскую центральную районную больницу за услуги, оказанные женщинам в период беременности и родов, а также по диспансерному наблюдению ребенка в течение первого года жизни.

Низкая плотность населения и труднодоступность населенных территорий определили политику здравоохранения района в отношении высокотехнологичных видов медицинской помощи, которые оказываются жителям района в учреждениях здравоохранения г. Тюмени и Тюменской области, а также в крупных специализированных клиниках других субъектов РФ за счет муниципальных бюджетных средств и в рамках областной целевой программы «Сотрудничество». За 2006–2007 годы доступность высокотехнологичной и специализированной медицинской помощи в районе значительно повысилась. Так, в 2007 году за пределами района прошли курс обследования и лечения 690 тазовчан.

При направлении пациентов на лечение и обследование в другие клиники за пределы района муниципалитет оплачивает как оказанные медицинские услуги, так и компенсирует транспортные расходы тазовчан, связанные с проездом до лечебно-профилактических учреждений и обратно. В 2007 году на эти цели из бюджета затрачено 3,1 млн. рублей.

В 2006–2007 годах в рамках национального проекта «Здоровье» проводилась иммунизация населения. Все поставленные планы по вакцинации в районе выполнены. Проведенная вакцинация создает достаточную эпидемически невосприимчивую прослойку населения.

Подводя итоги реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» на территории Тазовского района за 2006–2007 годы, необходимо отметить, что основные задачи, поставленные перед здравоохранением района и органами местного самоуправления, выполняются.

Но мы не намерены останавливаться на достигнутом. Будет продолжаться укрепление материально-технической базы, приобретаться новое современное оборудование и расходные материалы, что в первую очередь будет ориентировано на повышение качества и доступности медицинской помощи, уменьшение медико-социальных последствий болезней, сокращение смертности и увеличение продолжительности жизни.

Благодаря социальной направленности бюджета социальная сфера района отличается общей динамикой развития. Реализуя основные направления своей деятельности, я, являясь главой района, постоянно уделяю развитию социальной сферы: образованию, здравоохранению, социальной защите, жилищной политике.

Главные задачи, над выполнением которых работаем, – это обеспечение достаточного уровня жизни отдельных социально незащищенных слоев населения района.

Меры социальной поддержки реализуются в виде льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг, оплате проезда, приобретения лекарственных средств, санаторно-курортного лечения, единовременных денежных выплат, социальных стипендий, пособий семьям, имеющим детей.



У нас сохранены компенсационные выплаты лицам, занимающимся традиционной хозяйственной деятельностью, а также лицам, ведущим кочевой и полукочевой образ жизни. Оказывается помощь малообеспеченным и многодетным семьям. В рамках оздоровительной кампании детей и подростков приобретались путевки в оздоровительные лагеря.

В целом по району за счет всех источников финансирования в прошлом, 2007 году, была оказана помощь 13,3 тыс. гражданам. Фактические расходы на социальную поддержку населения составили 237 млн. рублей.

Все запланированные социальные выплаты, предусмотренные в бюджете, своевременно доводятся до получателей. И в перспективе эта тенденция сохранится.